智浪教育—普惠英才文库

中学数学竞赛模拟题
1、 选择题：

1.设集合
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2.设平面上有四个互异的点A、B、C、D，已知
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5.已知正方体ABCD—A1B1C1D1，过顶点A1在空间作直线
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，使直线
[image: image26.wmf]l

与直线AC和BC1所成的角都等于600，这样的直线
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6.
[image: image28.wmf]1

2

)

5

26

(

+

+

n

的小数表示中，小数点后至少连续有                              （   ）

（A）
[image: image29.wmf]1

2

+

n

个零（B）
[image: image30.wmf]2

2

+

n

个零（C）
[image: image31.wmf]3

2

+

n

个零（D）
[image: image32.wmf]4

2

+

n

个零
2、 填空题：

7.已知
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8.乒乓球比赛采用7局4胜制，若甲、乙两人实力相当，获胜的概率各占一半，则打完5局后仍不能结束比赛的概率等于_____________________.
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10.把半径为1的4个小球装入一个大球内，则此大球的半径的最小值为_______________.

11.设
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12.关于
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的三次函数
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3、 解答题：

13.已知椭圆
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的最大值。

15.某电器商经过多年的经验发现本店每个月售出的电冰箱的台数
[image: image53.wmf]x

是一个随机变量，它的分布列如下：
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设每售出一台电冰箱，电器商获利300元。如销售不出而囤积于仓库，则每台每月需花保养费100元。问电器商每月初购进多少台电冰箱才能使自己月平均收益最大？
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提示：（方法一）由椭圆的定义知
[image: image86.wmf]a

P

F

P

F

i

i

2

2

1

=

+

(
[image: image87.wmf]99

,

,

2

,

1

L

=

i

)，


[image: image88.wmf].

198

99

2

)

(

99

1

2

1

a

a

P

F

P

F

i

i

i

=

´

=

+

\

å

=

由题意知
[image: image89.wmf]99

2

1

,

,

,

P

P

P

L

关于
[image: image90.wmf]y

轴成对称分布，


[image: image91.wmf].

99

)

(

2

1

)

(

99

1

2

1

99

1

1

a

P

F

P

F

P

F

i

i

i

i

i

=

+

=

\

å

å

=

=

又
[image: image92.wmf]a

B

F

A

F

2

1

1

=

+

Q

，故所求的值为
[image: image93.wmf]a

101

.

（方法二）
[image: image94.wmf]2

1

1

1

1

P

F

P

F

A

F

+

+

+…
[image: image95.wmf]B

F

P

F

1

99

1

+

+



[image: image96.wmf]L

+

+

+

+

=

)

(

)

(

1

ex

a

ex

a

A
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提示：易知异面直线AC与BC1所成的角为600，因此，本题等价于：已知直线
[image: image101.wmf]a

与
[image: image102.wmf]b

所成的角为600，则过空间一点P且与
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所成的角都是600的直线有且仅有多少条？这不难可判断有3条。

提示：由二项式定理知易证
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【答案】
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（方法二）打完5局后能结束比赛的情况是：甲、乙两人中任意某个人任意胜4局或5局全胜，其概率等于
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解:由均值不等式得
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